
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E
EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO

PARANÁ REALIZADA EM 29 DE JULHO DE 2022

Aos  vinte e nove dias do mês de  julho de dois mil  e vinte e dois,  às  quatorze horas,

reuniu-se o Conselho de Ensino,  Pesquisa e Extensão em reunião extraordinária,  por

videoconferência, sob a presidência do Pró-Reitor de Ensino Amarildo Magalhães, com a

presença dos  conselheiros:  Andrea  Mazurok  Schactae,  Ana  Lucia  Bonassina,  Eloisa

Elena  Roca,  Everton  Correia  Luz,  Gabriel  Quinato  (substituto  de  Marcos  Aurelio

Laureano), Kriscie Venturi, Leandro Gumboski, Leandro Roberto Baran, Marcos Antonio

Barbosa (substituto de Ricardo da Rosa),  Marianna Christina do Amaral,  Paulo Tetuo

Yamamoto, Rafael Petermann (substituto de Josiane  Maltauro  Lopes), Tatiana Oliveira

Silva  (substituta  de Marcelo Estevam),  Vera L.  M.  De  Azambuja  (substituta de Paulo

Cypriano  Pereira).  Justificaram  ausência:  Débora  Raquel  Lima  Reis,  Juliano  Maritan,

Marcos Aurelio Laureano, Paulo Cypriano Pereira, Ricardo da Rosa e Stefani Pacheco. O

presidente iniciou a reunião dando boas-vindas a todos os presentes. No  Expediente,
item 1, “Informes Gerais”,  informou as ausências justificadas. No item 2, o presidente

colocou  em  apreciação  a  ata  da  reunião  extraordinária  de  08  de  junho de  2022,  O

Conselheiro Rafael Petermann solicitou correção nas linhas 79 a 82. Após, o presidente

colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na Ordem do dia, item 01,

““Processo  23411.002688/2022-40,  referente  à  Proposta  de  Abertura  de  Curso
Superior  -  Bacharelado em Administração,  do Campus Pinhais”,  o  relator  Rafael

Petermann  apresentou  parecer  favorável  à  proposta  apresentada,  com  sugestões  e

observações  presentes  em  seu  relato.  Kriscie  Venturi  solicitou  a  correção  da

nomenclatura da Diretoria de Desenvolvimento da Educação à Distância no parecer do

relator. Andrea Schactae questionou sobre a falta de previsão da carga horária docente

na  PAC.  O relator  informou que fará a  correção  da nomenclatura,  e,  em resposta  à

Andrea, esclareceu que a Portaria nº 26/2021 não estabelece esse item como obrigatório,

mas  se  for  o  caso  poderá  colocar  nas  observações  de  seu  parecer  a  sugestão  de

acrescentar um quadro com a carga horária docente prevista. Sem mais manifestações, o

presidente colocou o parecer do relator em votação, que foi aprovado por unanimidade.
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No item 02,  “Processo 23411.011202/2021-83, referente à Proposta de Abertura de
Curso  Técnico  em  Produção  Cultural,  integrado  ao  ensino  médio,  do  Campus
Paranaguá”,  o relator Leandro Roberto Baran apresentou parecer favorável à proposta

apresentada. Sem manifestações, o presidente colocou o parecer do relator em votação,

que  foi  aprovado  por  unanimidade. No  item  03,  “Processo  23411.012622/2021-87,
referente à Proposta de Abertura de Curso Superior de Graduação em Licenciatura
em Pedagogia,  do  Campus Avançado Astorga”,  o  relator  Kriscie  Krisciane  Venturi

apresentou parecer favorável à proposta apresentada. Andrea Schactae sugeriu que nas

sugestões e observações seja incluída a previsão da carga horária docente. A relatora

informou que há a manifestação da comissão estruturante e da PROGEPE no processo,

onde  já  consta  um  planejamento  pensando  na  carga  horária  docente.  Sem  mais

manifestações, o presidente colocou o parecer da relatora em votação, que foi aprovado

por unanimidade. No item 04,  “Processo 23411.021315/2019-72, referente ao Projeto
Pedagógico do Curso Técnico em Administração, integrado ao ensino médio, do
Campus Campo Largo”,  o relator Leandro Gumboski  apresentou parecer  favorável  à

proposta  apresentada,  com sugestões  e  observações  presentes  em  seu  relato.  Sem

manifestações, o presidente colocou o parecer do relator em votação, que foi aprovado

por unanimidade. No item 05,  “Processo 23411.003528/2020-56, referente ao Ajuste
Curricular Ordinário de Curso Superior de Tecnologia em Sistemas para Internet, do
Campus Jacarezinho”, a relatora Eloisa Elena Bocca apresentou parecer favorável  à

proposta  apresentada,  com sugestões  e  observações  presentes  em  seu  relato.  Sem

manifestações, o presidente colocou o parecer da relatora em votação, que foi aprovado

por unanimidade. No item 06,  “Processo 23411.003578/2022-03, referente ao Ajuste
Curricular Ordinário do Curso Superior de Tecnologia em Alimentos, do Campus
Colombo do IFPR”,  o relator Paulo Tetuo Yamamoto apresentou parecer favorável  à

proposta apresentada. Sem manifestações, o presidente colocou o parecer do relator em

votação, que foi aprovado por unanimidade. Esgotada a pauta, o presidente agradeceu a

presença de todos e declarou encerrada a reunião às quinze horas, da qual eu, Simone

Block Samulewski, da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei o presente Extrato de Ata,

que será assinado por mim. Na “Comunicação dos Conselheiros”, Leandro Gumboski

comentou sobre as dificuldades a respeito dos processos de abertura das PACs e sugeriu

a criação de um esboço de uma possível matriz curricular, para que haja uma ideia da
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carga horária docente e de como o curso irá funcionar. Paulo Yamamoto comentou sobre

a  reunião  do  Conselho  do  SENAC,  que  participou  representando  o  Ministério  da

Educação. Falou também sobre os cortes orçamentários que ocorreram neste ano, seus

ajustes e respectivos prejuízos à instituição.  Após considerações e esgotada a pauta, o

presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às quinze

horas,  da  qual  eu,  Simone Block  Samulewski,  da  Secretaria  dos  Órgãos  Colegiados,

lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo presidente e demais

presentes.

Amarildo Magalhães

Andrea Mazurok Schactae

Ana Lucia Bonassina

Eloisa Elena Roca

Everton Correia Luz

Gabriel Quinato (substituto de Marcos Aurelio Laureano)

Kriscie Venturi

Leandro Gumboski

Leandro Roberto Baran

Marcos Antonio Barbosa (substituto de Ricardo da Rosa)

Marianna Christina do Amaral

Paulo Tetuo Yamamoto

Rafael Petermann (substituto de Josiane Maltauro Lopes)

Tatiana Oliveira Silva (substituta de Marcelo Estevam)

Vera L. M. De Azambuja (substituta de Paulo Cypriano Pereira)
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Ata enviada via e-mail aos Conselheiros na data de
04/08/2022, e homologada na reunião de

19/08/2022. 

Simone Block Samulewski
Secretaria dos Órgãos Colegiados
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